                            Calculer le périmètre de quelques figures simples.  
G8 (CM2)-  Le périmètre1000 problèmes


Exercice 2 p 166 :

Complète le tableau :

	Mesure du côté
	5,8 cm
	6,9  cm
	c = 14,4 : 4 = 3,6 cm
	85 cm


	Périmètre

	P = 5,8 x 4 = 23,2 cm
	P = 6,9 x 4 = 27,6 cm
	14,4 cm
	P = 85 x 4 = 340 cm



Exercice 782 p 161 :

Mr Martin veut entourer son jardin de 25 m de long sur 18 m de large d’une clôture revenant à 19,80 € le mètre. Il laissera une ouverture de 1,80 m pour la barrière. Calcule la longueur et le prix de cette clôture.

Le périmètre du jardin est de 86 m.		(25 + 18) x 2 = 86

La longueur de la clôture est de 84,2 m.		86 – 1,8 = 84,2

La clôture revient à 1667,16 €.			84,2 x 19,8 = 1667,16

Exercice 784 p 161 :

Papa veut changer la plinthe de la salle de séjour qui mesure 6,5 m de long et 5 m de large. Quelle longueur de plinthe doit-il acheter, sachant que la salle comprend deux portes, l’une de 0,80 m de large, l’autre de 0,90 m de large ?

Le périmètre de la pièce est 23 m.			(6,5 + 5) x 2 = 23

Il doit acheter 21,3 m de plinthes.			23 – (0,9 + 0,8) = 21,3





Exercice 786 p161 :

Mr Lemou veut clôturer son jardin rectangulaire dont les dimensions sont 60 m et 28 m. Il commande une clôture de bois, vendue par éléments de 2 m de longueur. Pour les portes, il doit laisser deux ouvertures, l’une de 3 m, l’autre de 1 m. Combien d’éléments doit-il commander ?

Le périmètre du jardin est 176 m.			(60 + 28) x 2 = 176

Il faut 172 m d’éléments.   				176 – (1 + 3) = 172

Il faut 86 éléments.					172 : 2 = 86

Exercice 824 p 168 :

Un verger carré de 90 m de côté est entouré de trois rangées de fil de fer barbelé coûtant 23 € le rouleau de 100 m. On garde une entrée de 8 m pour le passage des engins agricoles, et on y met une double barrière valant 194 €. Quelle a été la dépense pour clôturer ce verger ?

Le verger a pour périmètre 360 m.			90 x 4 = 360

La longueur du fil de fer pour une rangée
est de 352 m.						360 – 8 = 352

Il faut 1 056 m de fil barbelé.			352 x 3 = 1056 

Il faut acheter 11 rouleaux.				1 056 : 100 = 10,56

Le prix des rouleaux est de 253 €.			23 x 11 = 253

Le prix total de la clôture est de 447 €.		253 + 194 = 447


